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Exercice N°1 : (4 points)

REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L'EDUCATION

1) On considére dans C I'équation (E): Z° —(\/5 +3i)z-2 +2iW3 =0.
a) Veérifier que (v/3 —i)® =2-2i/3.
b) Résoudre I'équation (E).

2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O,G,\?) , on consideére les points

A, B et C d'affixes respectives z, = 2i, z, =+/3 +i et Z. =2, +2Z.
a) Calculer Z;(z; -z,) et en déduire que (OC) L (AB).

b) Montrer que les points A et B appartiennent au cercleI” de centre O et de rayon 2.
c) Dans I'annexe ci-jointe figure 1, placer le point A et construire les points B et C.
d) Montrer que OACB est un losange.

3) Soit F 'ensemble des points M d’affixe z tel que |z —2i| = Iz —3= i‘.

Montrer que F est la droite (OC).

Exercice N° 2 : (5 points)

On considere la suite (u,) définie sur N par
u -1, pour tout ne N.

1) a) Vérifier que pourtout neN, u_ . +2= %(un +2).

n+1
b) Montrer par récurrence que pour tout ne N, u, > -2.

c) Montrer que la suite (u,) est décroissante.

d) Déduire que la suite (u,) est convergente et calculer sa limite.

2) Soit la suite (v,) définie sur N par: v, =In(u, +2).
a) Démontrer que (v,) est une suite arithmétique de raison r = In(%),

b) Exprimer v, en fonction de n.
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c) Montrer que pourtout neN, u_ = 2[—;—) -2.

d) A partir de quelle valeurde n, u, <-199 ?
Exercice N°3 : (5 points)

1) On considere dans Z x Z I'équation (E):5x -3y =1.
a) Vérifier que le couple (2,3) est solution de I'équation (E).
b) Résoudre 'équation (E).

ns1[5],

2) Soit S 'ensemble des entiers relatifs n vérifiant : { 2[3]
= :

a) Vérifier que 2021 est un élément de S.

n=5%p+1,

b) Soit n un élément de S et (p,q) le couple d’entiers relatifs vérifiant {n 3q+2
=3q+2.

Montrer que le couple (p,q) est solution de I'équation (E).

c) Déduire que sin est un élément de S alors n=11[15].
3) a) Montrer que 2021°*" =1[5].
b) Justifier que 2021 =1[3] et déduire que 2021°" = 2[3].

c) Déterminer le reste de la division euclidienne de 2021%" par 15.

Exercice N°4 : (6 points)

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = e” —%x2 et on désigne par (C) sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (Ol])

1) a) Déterminer lim f(x) et lim M Interpréter graphiquement le résultat.
X—>—w X~ ¥
4 . () : . ;
b) Montrer que lim f(x) = +o0 et lim —— = +c0. Interpréter graphiquement le résultat.
X—p 400 X—>+0o X

2) a) Montrer que pour tout xe R, f"(x) =e* —1. (f"est la dérivée seconde de la fonction f).

b) Etudier le sens de variation de f' et en déduire que pour tout xe R, f'(x)>1.

c) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

d) Montrer que I'équation f(x)=0 admet dans R une unique solution o et que: -1<a <-0,8.
3) a) Montrer que le point K(0,1) est un point d'inflexion de la courbe (C).

b) MontArer que la droite T:y =x+1 est la tangente a (C) au point K.
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4) Soit g la fonction définie sur R par g(x) = f(x)—(x+1).
a) Montrer que pour tout xe R, g'(x) =2 0.
b) Calculer g(0) et en déduire le signe de g.

c) Déterminer la position relative de (C) et T.
d) Dans I'annexe ci-jointe figure 2, tracer T et (C).

5) On désigne par A l'aire, en unité d’'aire, de la partie du plan limitée par la courbe (C), I'axe
des abscisses et les droites d’équations x=a et x=0.

Montrer que A = Lopal24
6 2

Page 3sur4d



Signatures des surveillants

N O Bt PRE IO = vvc s s o S S R T A S T S e s
Dateetlieu de NaiSSaANCe . ... .. ...ttt i | T
S e R B R S R R S S T 0 B e e AT
Epreuve: Mathématiques - Section : Sciences de 'informatique
Session de controle (2021)
Figure 1 Annexe a rendre avec la copie
34
24
14
¥
2 1 0 it 2 3 4
u
-1
4--
24
3--
Figure 2
2+
b
_’
J
+ Pt + 4+
-3 -2 -1 (0] » 1 2 3 4
i
-1+
_2-r-
34
.4--

Page 4 sur4d



